

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) краевого Совета депутатов трудящихся
№ 186 (8828) | Воскресенье, 12 сентября 1943 года | Цена 20 коп.

Салют трудом и хлебом

БОГАТЫРСКАЯ поступь героической Красной Армии, продолжающейся всё дальше и дальше на запад, отдаётся в самых отдалённых уголках нашей родной страны. С огромной радостью, с чувством законной гордости встречают трудящиеся всего Советского Союза вести о новых блестящих победах наших войск. Сегодня освобождён Донбасс, заняты города Сталино, Кокотоп, Бахмач, Мариуполь. Завтра, наш народ знает и верит, будут освобождены ещё новые города и сёла.

Москва залпами артиллерийских орудий салютует победителям. Этот громовой салют разносится из конца в конец по всей нашей стране. Вместе с Москвой весь наш народ салютует победителям самоотверженным трудом на фабриках и заводах, на полях колхозов и совхозов. Этот трудовой салют выражается в отправке фронту сверхпланового вооружения, эшелонов с хлебом, продуктами, снаряжением. Победы на фронте сопровождаются победами в тылу.

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Пахарь», Павловского района, выступили в печати с обращением провести в крае с 13 по 20 сентября неделю салюта хлебом в честь освободителей Донбасса. Инициаторы этого мероприятия приняли на себя почётные обязательства: они решили в течение этой недели закончить полностью уборку и вывезти план хлебопоставок, сдать государству свыше тринадцати тысяч пудов зерна. В эти дни колхозники сельхозартели «Пахарь» мобилизуют все свои силы и средства для того, чтобы сдержать крепкое колхозное слово, оказать наибольшую помощь Красной Армии в её наступательном походе.

Предложение колхозников и колхозниц сельхозартели «Пахарь» нашло горячий отклик во всех районах, во всех колхозах и совхозах нашего края. Трудящиеся колхозной деревни принимают на себя новые обязательства по окончанию уборки и хлебопоставок государству. Колхозы, закончившие уборку и рассчитавшиеся с государством, организуют социалистическую помощь своим соседям.

Задача состоит в том, чтобы за эту неделю полностью во всех колхозах и совхозах края закончить уборку и сдать государству как можно больше хлеба, решительно преодолеть отставание по хлебопоставкам. Дело чести каждого колхоза, каждого колхозника, тракториста и комбайнера — салютовать доблестным освободителям Донбасса потоками хлеба, вы-

полняем всех уборочных работ и государственных обязательств. Это будет лучшей помощью героическим защитникам Родины, освобождающим всё новые и новые районы страны от немецких захватчиков.

Уборка урожая, обеспечение страны и фронта хлебом — дело всех трудящихся края. Понимая всю важность и ответственность настоящего момента, парторганизации предприятий городов и районов организуют специальные бригады агитаторов и докладчиков и направляют их в колхозы. Город мобилизует силы на помощь селу. В дни недели салюта хлебом в честь освободителей Донбасса на колхозных полях будут трудиться десятки тысяч горожан.

Оказывая помощь селу, рабочие фабрик и заводов мобилизуют все свои силы, все внутренние ресурсы и возможности для выполнения производственных планов. Вчера в печати опубликовано письмо барнаульских текстильщиц, выступивших с предложением организовать с 13 по 20 сентября неделю салюта хлебом в честь освободителей Донбасса. Текстильщицы обязались в эту неделю дать стране 48.000 метров сверхплановой ткани, а к концу третьего квартала выработать сверх плана 100.000 метров ткани и 30 тонн прижи.

Славные победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны вызвали всеобщий трудовой подъём как в селе, так и в городе. Весь край включается в трудовой поход за дальнейшее усиление помощи стране и Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими поработителями.

Почти текстильщиц так же, как и предложение колхозников сельхозартели «Пахарь», подхватывается сотнями предприятий края. Всюду в эти дни кипит напряжённый труд, всякий считает для себя делом величайшей чести салютовать освободителям Донбасса трудовыми подвигами в тылу.

Рабочие и колхозники Алтая, пламенные патриоты Родины, не пожалели сил для помощи стране и фронту. Надо только умело организовать эту силу, максимально её использовать для выполнения важнейших хозяйственно-политических задач. Дело чести большевиков Алтая, провести неделю салюта трудом и хлебом в честь освободителей Донбасса дружно и организованно. Эта неделя должна стать неделей отправки на фронт эшелонов сверхпланового боевого вооружения, эшелонов хлеба и других продуктов.

Всё для фронта, всё для победы над врагом!

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Египтом

В течение последнего времени заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел И. М. Майский и премьер-министр и министр иностранных дел Египта Мустафа Эль Нахас паша от имени своих правительств обменялись сообще-

ниями, в результате которых, начиная с 26 августа 1943 года, между обеими странами установлены дипломатические отношения. Достигнутое соглашение предусматривает обмен посланниками в ближайшем будущем.

ХРОНИКА

В связи с исполнившейся 26 мая первой годовщиной заключения Англо-Советского союзного договора правительство Великобритании прислало в дар Советскому правительству картину, отображающую акт подписания Народным

стром иностранных дел Великобритания г-ном А. Иденом договора в министерстве иностранных дел 26 мая 1942 года. Картина принадлежит кисти известного английского художника Сэллсбери. Картина помещена в Белом зале Народного Комисса-

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ г. Москва № 269 8 сентября 1943 г.

23 февраля 1943 года гвардии рядовой 254-го Гвардейского стрелкового полка 56-й Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матвеевич Матросов в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. Чернушки, прорвавшись к вражескому взводу, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовав собой и тем обеспечил успех наступающего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19-го июня 1943 года гвардии рядовому тов. Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Великий подвиг тов. Матросова дол-

Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

жен служить примером воинской доблести и героизма для всех воинов Красной Армии.

Для увековечения памяти Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матвеевича Матросова приказываю:

1. 254-му Гвардейскому стрелковому полку, 56-й стрелковой дивизии присвоить наименование:

«254-й Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова».

2. Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матвеевича Матросова зачислить навечно в списки 1-ой роты 254-го Гвардейского полка имени Александра Матросова.

И. СТАЛИН.

Командиру 1-го отдельного ордена Красного Знамени учебного полка бронепоездов имени Алябьева

Поздравляю офицерский, сержантский, рядовой и вольнонаёмный состав 1-го отдельного ордена Красного Знамени учебного полка бронепоездов имени Алябьева с 25-ю годовщиной, высочайшими правительственными наградами и желаю успехов в деле подготовки кадров бронепоездных частей Красной Армии.

Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТИЕ 1 ОТДЕЛЬНОГО УЧЕБНОГО ПОЛКА БРОНЕПОЕЗДОВ КРАСНОЙ АРМИИ

В ознаменование 25-ю годовщины 1-го отдельного учебного полка бронепоездов Красной Армии, Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в подготовке бронепоездных кадров и боевые заслуги перед Родиной, награждает полк орденом Красного Знамени. Полку присвоено имя Алябьева, 14 человек офицерского и сержантского состава полка награждены орденами и медалями (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об утверждении нагрудного знака „Отличный тракторист“

В целях поощрения особо отличившихся лиц рядового и сержантского состава тракторной службы Красной Армии Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и сержантского состава тракторной службы Красной Армии образец нагрудного знака «Отличный тракторист».

Председатель Президиума
Секретарь Президиума
Москва, Кремль.
10 сентября 1943 года.

2. Утвердить положение о нагрудном знаке «Отличный тракторист».

3. Предоставить право награждения нагрудным знаком командирам полков и соединений, командующим артиллерией армии и фронтов, начальникам артиллерии военных округов и начальнику Главного артиллерийского управления Красной Армии.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении 130 Таганрогской стрелковой дивизии орденом Красного Знамени

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
10 сентября 1943 года.

доблесть и мужество наградить 130 Таганрогскую стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска вели успешное наступление на ПАВЛОГРАДСКОМ направлении и, продвинувшись вперед от 20 до 40 километров, овладели городом БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожным узлом ЧАПЛИНО, районным центром Харьковской области ПЕТРОВСКАЯ, районными центрами Днепропетровской области ПЕТРОПАВЛОВКА и МЕЖЕВАЯ, а также заняли свыше 140 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ВЕРХНИЙ БИШКИН, ШЕБЕЛИНКА, ЧЕПЕЛЬ, ПРОТОПОВКА, ВЕЛИКАЯ КАМЫШЕВАХА, ЗАПАРОВА-МАРЬЕВКА, АНДРЕЕВКА, СТЕПАНОВКА, СЛАВЯНКА, ВОЗНЕСЕНКА, ПРЕОБРАЖЕНКА, ТРОИЦКОЕ, НИКОЛАЕВКА, ФЕДОРОВКА, ПОДГОРОДНЕЕ, НОВО-ПАВЛОВКА и железнодорожные станции БРАГИНОВКА, ФУРСОВО, КИРПИЧЕВО, ДЕДУРИНО, ПРОСЯНА.

В районе западнее и юго-западнее СТАЛИНО (ДОНБАСС) наши войска, продолжая успешно развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 20 километров и заняли город и железнодорожный узел ВОЛНОВАХА, город КРАСНОГОРОВКА, районный центр МАРЬИНКА, крупные населённые пункты АЛЕКСАНДРОВКА, АЛЕКСАНДРИНКА, НОВО-ТРОИЦКОЕ, НИКОЛАЕВКА, БУГАС, ПЛАТОНОВКА, ДМИТРИЕВКА и железнодорожные станции ЕЛЕНОВСКИЙ КАРЬЕР, СТАРО-МИХАЙЛОВКА.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, сломали упорное сопротивление противника и овладели городом и портом МАРИУПОЛЬ.

Севернее БРЯНСКА наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли более 80 населённых пунктов, в том числе: НЕМЕРИЧИ, ГУЛИЧИ, МАНИНО, УСОХИ, САВИНО, ВЕРБЕЖИЧИ, СУКРЕМЛЬ, КУЯВА, СУРЬ, УЛЕМЛЬ.

Южнее Брянска наши войска форсировали реку Десну, заняли на западном берегу Десны населённые пункты КАМЕНЬ, КРЫМСКИЙ БУГОР, РОЗОВКА и ведут бой за город НОВГОРОД-СЕВЕРСКИЙ.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 80 населённых пунктов, в том числе районный центр Сумской области ЛИПОВАЯ ДОЛИНА.

В районе юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 9 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 76 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 самолёта противника.

На Павлоградском направлении наши войска, продолжая успешное наступление, овладели городом

Петровской области Петропавловка и Межевая. На перегоне железной дороги Славянск—Барвенково наши войска захватили до 600 вагонов, из них 400 вагонов с зерном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами, обмундированием и заводским оборудованием. Кроме того захвачены 12 паровозов, склад боеприпасов, склад с горючим, склад с инженерным имуществом, большое количество снарядов, мин, гранат и патронов.

Советские танкисты, преследуя разгромленного противника, нанесли ему тяжёлые потери. По неполным данным, за день боёв наши части истребили более 2.000 немецких танков и 8 самоходных орудий противника. Взято значительное число пленных.

Войска Южного фронта сломали упорное сопротивление немцев на реке Кальмиус и после ожесточённых боёв заняли город и порт Мариуполь.

Западнее и юго-западнее Сталинской части Н-ского соединения, развивая наступление стремительным ударом овладели городом и железнодорожным узлом Волноваха. Наши войска заняли город Красногоровка, а также ряд других населённых пунктов и железнодорожных станций. За день боёв уничтожено до 2.500 немецких солдат и офицеров, 8 тяжёлых танков, 38 орудий и свыше 200 пулемётов. Нашими войсками только в районе одной железнодорожной станции захвачено 14 немецких танков, 74 орудия разных калибров, 160 пулемётов, более 1.500 винтовок и автоматов, 70 автомашин, склад боеприпасов, склад зерна и 146 вагонов с разными военными грузами. Взято в плен 300 солдат и офицеров противника.

(Окончание см. на 2 стр.)



Герои Советского Союза

(Слева направо): 1-й ряд — гвардии капитан П. П. Хрусталев, подполковник С. Ф. Ушаков, гвардии подполковник П. П. Рядчук, 2-й ряд — гвардии лейтенант В. Ф. Роженко, гвардии капитан М. Н. Алексеев, капитан Б. Г. Луцк и гвардии капитан В. В. Решетников в Кремле в день вручения им орденов и медалей.

Фото Г. Широкова. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

Севернее Брянска наши войска продолжали наступление и заняли более 80 населённых пунктов. Продвигаясь вперёд, части Н-ского соединения истребили до 1.000 гитлеровцев и захватили 23 танка, 31 орудие, 62 вагона с военными грузами и несколько цистерн с горючим. Наступление советских войск было настолько стремительным, что на отдельных участках немцы даже не успели оставить минные поля. Наши войска захватили у дорог много штабелей мин. Южнее Брянска наши войска вели бои за переправы и форсировали реку Десна. Захватив плацдарм на западном берегу реки, наши войска заняли несколько населённых пунктов и ведут бой за город Новгород-Северский. Боицы Н-ской части, овладев одним опорным пунктом противника, истребили две роты гитлеровцев. Наши подразделения вылавливают и берут в плен мелкие группы немецких солдат, рассеянных в лесах.

На Прилуцком направлении наши войска продолжали наступление. Противник спешно подбрасывает свежие резервы и контратаками пытается задержать продвижение советских частей. Боицы Н-ского соединения отбили несколько вражеских контратак, а затем решительным ударом опрокинули немцев и заняли ряд населённых пунктов. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и 5 сгоревших танков. На другом участке наши подвижные отряды неотступно преследуют противника, не давая ему возможности закрепиться. Танкисты Н-ской бригады вышли в тыл отступающей немецкой колонии и разгромили батальон гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов. Боицы Н-ского соединения отбили несколько ожесточённых контратак танков и мотопехоты противника. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов, 12 разбитых немецких танков и 60 автомашин.

Партизанский отряд, действующий в Могилёвской области, ночью напал на крупный гарнизон противника. В ожесточённом бою партизаны убили и ранили свыше 200 немецких солдат и офицеров. В числе убитых — командир немецкого полка. Взятые пленными. Захвачены документы штаба полка, 18 пулемётов, много винтовок и автоматов. Партизаны этого же отряда разгромили автоколонну противника. Разбито 10 автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Пленный командир 168 полка 82 немецкой пехотной дивизии подполковник Вильгельм Матцмор рассказал: «Мой полк разгромлен и разбит. За несколько дней он потерял убитыми и ранеными 900 человек. Свыше 400 солдат и офицеров попали в плен. В августе я был в Берлине. Здесь я встретил полковника, моего друга и сослуживца. Он служил во Франции и недавно вместе с группой офицеров был отозван и получил назначение на восточный фронт. Полковник заявил, что полный провал летней кампании на востоке и успешное наступление русской армии вызвали растерянность и замешательство среди немецких офицеров. Некоторые офицеры берлинского гарнизона, с которыми мне пришлось беседовать, считают, что Германия зашла в тупик».

ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШОФЕРОВ И АВТООТРЯДОВ ЗА БЫСТРЕЙШУЮ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Ко всем шоферам, механикам, ремонтникам и начальникам автоотрядов Алтайского края

Дорогие товарищи!

В дни победоносного наступления доблестной Красной Армии, освобождающей каждый день сотни населённых пунктов от фашистского ига, в дни, когда над русскими городами Орлом, Белгородом, Таганрогом, Сталино реют красные флаги, в дни, когда героические части нашей Красной Армии штурмом овладели второй столицей Украины — Харьковом, все мысли советских патриотов направлены к тому, чтобы ещё лучше помочь фронту.

Мы, шофера, ремонтники, механики и служащие Каменского автоотряда «Союззаготтранс», применив методы социалистического труда, добились перевыполнения августовского плана вывозки зерна из глубинки и сэкономили две тонны горючего.

Лучшие образцы по вывозке зерна и экономии горючего показали наши шофера гг. Костюков Сергей Иванович, выполнивший план вывозки зерна на 108 процентов и сэкономивший горючего 280 килограммов; Лабазов Леонид Петрович, выполнивший план вывозки зерна на 107 процентов и сэкономивший горючего 320 килограммов; Пешнев Алексей Петрович, выполнивший план вывозки зерна на 100 процентов и сэкономивший горючего 292 килограмма; ремонтники Михайлов Анисим Тимофеевич, моторист, работая на ремонте, выполняет норму на 220 процентов; Першин Василий Иванович, кузнец, работая на ремонте, выполняет 220 процентов нормы.

Обсудив вопрос, как лучше помочь фронту, перевезти больше хлеба, объявляем сентябрь-меся-

цем салюта грузом фронту и берём на себя следующие обязательства:

Выполнить сентябрьское задание по вывозке зерна из глубинки к 27 сентября.

Сэкономить не менее 5 процентов горючего.

Не допускать простоев автомашин в пути и экономить время на погрузке и разгрузке.

Использовать на вывозке зерна все имеющиеся прицепы.

Использовать обратные рейсы с грузом.

Содержать автомашины в полной технической исправности.

Беря на себя эти обязательства, мы вызываем всех работников автоотрядов и автоколонн Алтайского края шире развернуть социалистическое соревнование, досрочно выполнить план вывозки зерна из глубинки.

Множьте количество вывезенного зерна фронту и стране, приближайте час разгрома ненавистного врага.

В наступление, бойцы трудового фронта!

Начальник автоотряда — ВАСИЛЬЕВ, старший диспетчер — ГРАНОВСКАЯ, технорук — МИТИН, старший механик ЧЕРНЫХ, шофера: ПЕШКОВ, КОСТЮКОВ, ЛАБАЗОВ, ЗУБКОВА, МИХАЙЛОВ — моторист, ПЕРШИН — кузнец, БЕРДЫШЕВ, ШИРИН, ЗАЙЦЕВ, ЛОБАНОВА, ГУЩИНА, ХОРЕВА — механик, ЧЕРНИКОВА, КОШЕЛЕВА, ДОРОХОВА, КАРЕЛИН, КОРОТЧЕНКО, БОБИК — молотобоец, ГУЛЯЕВ — плотник, КРИВЧЕНКО — элентрик.

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

Крайисполком и крайком ВКП(б) одобрили инициативу Каменского автоотряда «Союззаготтранс» по развертыванию социалистического соревнования среди автоотрядов, автоколонн и шоферов по вывозке зерна из глубинки на пристанционные и приставские пункты заготовленного зерна.

Передовые автоотряды и автоколонны, занявшие первое место в соревновании, получают переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома, шофера, выполняющие условия соревнования, премируются костюмами, полушубками, кожаными сапогами и валенками.

Крайком ВКП(б) и крайисполком утвердили условия соревнования на вывозку зерна автомашинами из глубинных пунктов. Победителями будут считаться автоотряды и автоколонны, перевыполняющие месячное задание по вы-

возке зерна при экономии горючего не менее 5 процентов и хорошем техническом состоянии автомашин.

Победителями соревнования будут считаться шофера, которые обеспечат вывозку зерна из глубинки на трёхтонной автомашине за календарный месяц на расстоянии:

- от 80 км. до 100 км. — 100 тонн зерна;
- от 101 км. до 130 км. — 80 тонн зерна;
- от 131 км. и выше — 60 тонн зерна

при экономии горючего не менее 5 процентов и хорошем техническом состоянии автомашин.

На полутонных автомашинах победителями соревнования будут считаться шофера, которые обеспечат вывозку зерна из глубинки на расстоянии:

- от 80 км. до 100 км. — 50 тонн зерна;
- от 101 км. до 130 км. — 40 тонн зерна;
- от 131 км. и выше — 30 тонн зерна.

при экономии горючего не менее 5 процентов и хорошем техническом состоянии автомашин.

Итоги социалистического соревнования и присуждение премии рассматриваются крайкомом и крайисполкомом по представленной крайполнаркомзага 10 числа каждого месяца.

Своевременно подготовиться к зимовке скота

Зимовка скота имеет решающее значение в выполнении государственного плана развития животноводства. Обеспечить скоту сытую и тёплую зимовку — это значит сохранить весь взрослый скот и нарождающийся молодняк.

Многие колхозы нашего края ещё с весны приступили к очистке, дезинфекции и ремонту животноводческих помещений, к заготовке кормов и топлива на зиму. Колхозы имени VI съезда Советов, Кулундского района, полностью подготовились к зимовке скота. Государственный план развития животноводства здесь перевыполнен по крупному рогатому скоту, овцам и свиньям. Госпоставки продуктов животноводства выполнены за первое полугодие, а по мясу и брынзе — за год. Сохранены все 45 телят, полученные от 45 коров, выращено 143 ягнёнка на 100 овцематок. Колхоз обеспечил свой скот прубыми и сочными кормами.

В колхозе им. Карла Маркса, Каменского района, подготовлены все помещения к зиме. Заведующая фермой тов. Чистякова с весны организовала работников жи-

вотноводства на очистку и ремонт помещений, подготовила топливо на зиму для отопления телятника и свинарника. На животноводстве здесь работают в большинстве женщины. Но они выполняли все работы, вплоть до плотничных, и добились успехов в подготовке к зиме.

Однако многие руководители райзо и главные зоотехники не подхватывают инициативу передовых колхозов, не переносят их опыт в другие колхозы и срывают подготовку к зимовке. В Каменском районе к концу августа созданы ремонтно-строительные бригады только в 73 колхозах из 131; отремонтировано всего лишь 27 конюшен, 14 скотных дворов и восемь свинарников, хотя ремонт помещений должен быть уже давно закончен.

Ремонт и строительство животноводческих помещений в колхозах Кытмановского, Смоленского, Краснощёковского районов проходят исключительно медленно. Решение IX сессии исполкома крайсовета депутатов трудящихся и постановление

ВКП(б) о подготовке помещений к зимовке скота не выполнено.

В колхозах Кытмановского района ремонт помещений закончен только на 35—60 процентов; из 43 конюшен отремонтировано 38, из 69 конюшен — восемнадцать. Не приступили к ремонту помещений тринадцать колхозов. В колхозе им. Калинина, Кытмановского сельсовета нет конюшни, свинарника. Такое же положение с ремонтом и строительством помещений для скота в колхозах им. Будённого, им. Сталина, «Верный путь».

В Смоленском районе из имеющихся 103 скотных дворов отремонтировано пять. Только в 32 колхозах из 72 созданы ремонтно-строительные бригады. По существу здесь к ремонту помещений и подготовке их к зиме ещё не приступали, хотя район в прошлую зиму из-за неподготовленности допустил большой падеж скота.

В Краснощёковском районе из 119 конюшен очищено и отремонтировано семь, из 85 телятников — шестнадцать. В этом районе продезинфицировано и отремонтировано не более семи процентов всех выгульных помещений. В районе буквально ничего не делается по подготовке помещений для зимов-

ки скота на зимовку скота на зимовку скота.

Не очистить помещения от навоза, не продезинфицировать летом — это значит оставить все заразные очаги до зимы и опять допустить падеж скота.

Отепление телятников, свинарников и заготовку топлива колхозы ведут очень плохо. В колхозе им. Сталина, Кытмановского района, необходимо на зиму 15.000 князков, а заготовлено 3.000 штук, в колхозе «Большевик» необходимо 10.000 — заготовлено 3.000. Такое отношение к заготовке топлива может привести к массовому падежу молодняка во время зимних морозов.

Провал с подготовкой скота к зимовке произошёл только потому, что заведующие райзо, главные зоотехники и председатели колхозов упустили этот важнейший участок работы, не придали ему должного внимания. Дальше нельзя терпеть такого положения. Необходимо переключить всех работников животноводства на подготовку к зимовке скота, создать бригады для ремонта помещений, для заготовки и подвозки кормов, установить им задания и на основе социалистического соревнования быт-

Исход зимовки скота, весенние отёлы, окоты и опоросы во многом зависят от того, какой упитанности и в каком состоянии скот поставлен на стойловое содержание. Чем лучше упитан скот, тем легче он перенесёт зиму, не снизит продуктивности и даст крепкий, здоровый приплод. Необходимо сейчас же, в начале сентября, проверить весь скот и истощённых животных выделить в отдельные группы, поставить их на лучшие выпаса, на подкормку.

В текущем году надо поставить скот на зиму хорошо упитанным. Пастбы осенью следует производить одновременно с подкормкой сеном и силосом. В ряде колхозов осенью и зимой силосом скот не кормят, а весной не успевают его скормить. Осенью подкормка силосом может сыграть исключительно большую роль в повышении упитанности скота.

Кроме всего вышперечисленного надо в оставшееся до зимовки время обработать скот от глистных заболеваний и от чесотки, используя для этого все лечебные средства. Необходимо добиться, чтобы весь скот пошёл в зимовку здоровым.

Завтра — первый день недели салюта хлебом в честь освободителей Донбасса

Досрочным выполнением плана хлебопоставок государству, перевыполнением производственных заданий ответим на успехи Красной Армии



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

31. КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА, Смоленского района (председатель тов. ЛИТВИНЦЕВ), выполнивший план по всем видам хлебопоставок.

32. КОЛХОЗ «ЗНАМЯ ТРУДА», Угловского района (председатель депутат Верховного Совета РСФСР тов. ЗИНЧЕНКО), закончивший уборку зерновых культур на площади 2840 гектаров.

33. КОЛХОЗ «ПОБЕДА», Чойского аймака (председатель тов. ЛОМОВ), первым в Ойротии выполнивший план хлебопоставок.

34. КОЛХОЗ «СЕДЬМОЙ С'ЕЗД СОВЕТОВ», Локтевского района (председатель тов. МИХАЙЛОВСКИЙ), выполнивший план хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

35. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ», Локтевского района (председатель тов. ПИРСКИЙ), выполнивший план хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

36. КОЛХОЗ «ПАМЯТЬ КУЙБИШЕВА», Топчихинского района (председатель тов. РОГАЕВ), выполнивший план хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

37. Секретарь Поспелыхинского райкома ВЛКСМ тов. СОЛОВЬЕВ, за отличное проведение комсомольско-молодежного воскресника по вывозке хлеба государству.

38. КОЛХОЗ ИМ. КАРЛА МАРКСА, Карасукского района, закончивший уборку урожая на площади 1157 гектаров и выполнивший план сева озимых на 200 процентов.

39. КОЛХОЗ «ИНТЕРНАЦИОНАЛ», Карасукского района, закончивший уборку зерновых культур и посеявший 560 гектаров озимой ржи, вместо 215 по плану.

В горном аймаке

УСТЬ-КОКСА. (По телеграфу от нашего соб. корр.) Вести о блестящих победах доблестной Красной Армии, освободившей от фашистской нечисти родной Донбасс, зажгли великой радостью сердца колхозников и колхозниц Усть-Коксинского аймака. В далеких долинах Уймона и Катанды, на склонах сверкающих вечным снегом белков, люди приветствуют героев Красной Армии самоотверженным трудом.

Мастера комбайновой уборки Екатерина Стулова, Евдокия Чернышева выполняют по полторы—две нормы, машинист колхоза «Красный луч» Пётр Кудрявцев скашивает лобогрейкой по семь

гектаров в день, вместо пяти по норме. По две нормы выполняют вязальщицы колхоза имени Сухова Антонина Чевалкова, Надежда Тупакина и многие другие. Пять колхозов аймака уже завершили уборку хлеба.

Нарастают темпы сдачи хлеба государству. Колхозники сельхозартели «Путь Ленина», где председателем тов. Сазонов, в ответ на победы Красной Армии вчера вывели на пункт заготовлено 480 пудов зерна, выполнив сентябрьский план хлебопоставок. В дни недели салюта хлебом в честь освободителей Донбасса они обязались полностью рассчитаться с государством. С. НАЙДЕН.

Агитпункт при заготзерно

В уютно обставленную, чистую комнату зашёл колхозник Никита Гончар. Сегодня он сделал третий рейс. Привёз на пункт заготовлено хлеб из колхоза «Ленинградцы» и не преминул заглянуть в агитпункт.

— Ну, расскажите-ка последние известия, — обращается он к заведующему агитпунктом тов. Ключевой. И внимательно выслушав сводку информбюро, последние сообщения из-за границы, он обращается к ней с просьбой:

— Запиши, пожалуйста, на бумажку, расскажи нашим колхозникам о замечательных делах на фронте. Лучше работать будут.

Тов. Ключева охотно исполняет просьбу. Часто посещают агитпункт и Турусина Луша из колхоза «Крепость революции», и Дарнов из колхоза «VII с'езд Советов», и многие другие колхозники. Они с удовольствием заходят в агитпункт почитать свежую газету, послушать беседу о событиях на фронтах Отечественной войны, тем временем, пока идёт проверка и разгрузка зерна.

В агитпункте есть «Правда»,

их даёт парткабинет райкома ВКП(б) в обменный фонд.

Здесь же организована чайная. Хорошо колхознику, сделавшему большой рейс, зайти попить чайку. В агитпункте же колхозники получают талоны на промтовары первой необходимости. Сколько рейсов с хлебом сделает колхозник, столько и талонов получит.

Тов. Ключева, кроме того, что расскажет колхозникам о событиях на фронтах, обязательно побеседует с ними о делах в колхозе, о делах в других колхозах, о том, кто отстаёт, кто идёт впереди.

Агитпункт при Тальменском заготзерно организован недавно. Любознательно оборудовали две небольшие комнаты тов. Ключева и прикрепленная к агитпункту коммунистка тов. Федотова. Стены украсили плакатами и лозунгами, повесили на окна бумажные штормки, поставили цветы. Во всем чувствуется заботливая рука.

Комсомолка Ключева работает бухгалтером пищеблока. Райком ВЛКСМ мобилизовал её для работы на агитпункте. И она охотно выполняет это почётное поручение, помогая колхозам ускорить выполнение первой заповеди — хлебопоставки государству.

Небывалый производственный под'ём

ЛОКОТЬ. (По телеграфу). Приказы товарища Сталина о новых победах Красной Армии вызвали в колхозных массах небывалый производственный под'ём. Передовые колхозы района отвечают освободителям Донбасса досрочным выполнением планов хлебопоставок.

Больше шестидесяти тысяч пудов зерна сдали государству колхозники сельхозартели «Седьмой с'езд Советов», выполнив на 100 процентов план обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС. Полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам и по натуроплате за работу МТС колхозники сельхозартели «Красный победитель», на сыпные пункты они сдали около десяти тысяч пудов хлеба.

С. СЕРДЦЕВ, секретарь Локтевского райкома ВКП(б).

Накануне недели салюта хлебом

УСТЬ-КАЛИМАНКА. (По телефону). С большой активностью готовятся к неделе салюта хлебом в честь освободителей Донбасса комсомольцы колхоза «Большевик». Вчера они организовали большой красный обоз из тридцати двух подвод и вывезли на элеватор за один рейс 1.265 пудов хлеба.

Все 32 подводы закрепляются за транспортными бригадами до полного выполнения плана хлебопоставки государству.

Вместе

с текстильщиками

Последнее время в Барнаульском депо отличных показателей добились кузнец тов. Ашихмин, выполняющий за смену четыре дневных нормы, рессорщик тов. Приишников и молотобоец тов. Огарев, дающие в день по 500 процентов задания. Производственный под'ём растёт с каждым днём.

Особенно широкий размах приобрёл он ныне, когда стало известно о призыве барнаульских текстильщиков — объявить в честь освободителей Донбасса неделю салюта трудом. Включаясь в эту неделю, барнаульские паровозники обязались досрочно закончить сентябрьский план выпуска паровозов из ремонта.

Узнав о новой победе Красной Армии, об освобождении городов Барвенково, Чаплино, Волноваха, Мариуполь, слесарь-стахановец тов. Воробьёв, несмотря на болезнь, отказался оставить свой участок и дал слово выполнять в течение недели ежедневно по три с половиной нормы.

Коллектив 19-й дистанции пути решил закончить в течение недели салюта трудом летний планово-предупредительный ремонт. Вчера состоялось совещание дорожных мастеров всех околотков, на котором детально обсуждён план работы на всё время боевой недели.

Агитаторы выезжают в колхозы

Поддерживая инициативу колхозников, партийный комитет ордена Трудовой Красной Знамени Барнаульского вагоноремонтного завода посылает в колхозы Тальменской МТС, Тальменского района, бригаду агитаторов. Члены агитбригады будут проводить среди колхозников коллективные читки газет, познакомят их с книгой товарища Сталина о Великой Отечественной войне советского народа.

Типография заводской газеты «Трибуна кировца» готовит для колхозов 300 лозунгов, призванных усилить темпы уборки и

О проведении недели салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 12 сентября 1943 года

Колхозники сельхозартели «Паварь», Павловского района, в ответ на успешное наступление Красной Армии, освободившей Донбасс от немецко-фашистских захватчиков, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов Алтайского края с призывом провести в крае с 13 по 20 сентября неделю салюта хлебом в честь освободителей Донбасса.

Они обязались в эту неделю сдать государству 13.017 пудов зерна, а также отправить горнякам Донбасса комсомольским эшалоном весь хлеб, собранный с гектаров, посеянных в фонд помощи населению освобождённых районов.

Это патристическое начинание нашло немедленный и горячий отклик во многих колхозах и совхозах края. В течение недели обязались выполнить план хлебопоставки государству колхозы «Большевик», «Маяк», «Правда», Топчихинского района, колхоз «Украина», Знаменского района, и ряд колхозов Тюменцевского, Рубцовского, Шарчинского, Славгородского, Тальменского, Локтевского, Блючевского, Кулундинского, Карасукского и многих других районов края.

Почин передовых колхозов нашёл также горячий отклик и в промышленных предприятиях городов края. Коллектив рабочих, работников инженерно-технических работников Барнаульского меланжевого комбината выступил с призывом ко всем рабочим, работникам и инженерно-техническим работникам предприятий нашего края горячо поддержать предложение передовых колхозников и провести с 13 по 20 сентября неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса. Текстильщики меланжевого комби-

ната взяли на себя обязательство в неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса повысить производительность труда на 22 процента, дать Красной Армии сверх плана 48 тысяч метров ткани. Примеру текстильщиков последовали и другие коллективы промышленных предприятий и транспорта городов Барнаула, Рубцовска и Бийска.

Одобряя и поддерживая многочисленные предложения колхозников, рабочих и служащих о проведении недели салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса, бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Провести в крае с 13 по 20 сентября неделю салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса, поставив главной задачей досрочное выполнение колхозами и совхозами государственного плана хлебопоставок, выпуск сверхплановой продукции промышленными предприятиями в фонд Главного Командования и перевыполнение планов перевозок железнодорожным и водным транспортом.

2. Обязать все партийные и комсомольские организации, всех коммунистов и комсомольцев колхозов, совхозов и МТС, промышленных предприятий и транспорта возглавить патристический под'ём трудящихся, показать личный пример самоотверженного труда, добиться, чтобы неделя салюта хлебом и трудом в честь освободителей Донбасса явилась мощной демонстрацией любви трудящихся Алтайского края к героической Красной Армии и огромной заботой о горняках освобождённого Донбасса.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

Коммунисты помогают колхозникам

Активное участие готовится принять в неделе салюта трудом и хлебом коммунисты славгородской городской партийной организации. Многие коммунисты города придут в эти дни в райком ВКП(б) с просьбой послать их за сельскохозяйственные работы, чтобы личным участием помочь колхозникам

лучше салютовать хлебом в честь освободителей Донбасса.

Многие товарищи уже выехали в колхозы. Хорошо работает на полях артели «Рабочий» домохозяйка-коммунистка т. Курашина. На скирдовании и копнении хлеба она выполняет дневные нормы на 150 процентов. И. КРАСЬКО.

В долгу перед страной и фронтом

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.) Сентябрьский пленум райкома ВКП(б) обязал районные партийные и советские организации обеспечить выполнение плана хлебопоставок по всем видам каждому колхозом не позднее 7 ноября. Однако руководители Зонального района всё ещё не перестроили руководство хлебозаготовками. План хлебозаготовок к 5 сентября здесь был выполнен всего лишь на 14 процентов. В последнюю пятидневку августа колхозами сдано на пункты заготзерно только 4.685 центнеров хлеба, а в первую пятидневку сентября в того меньше — 2.855 центнеров.

Всё дело упирается в обмолот. — Задержка с молотью отражается в на хлебопоставке, — разводя руками, говорят руководители района.

Однако они не замечают, что оттяжка молотью в ряде колхозов — дело рук саботажников, пытающихся таким образом задержать хлебопоставку.

Чем как не саботажем хлебопоставок можно назвать действия председателя колхоза «Память Кирова» Кашлева, который за 35

дней вывез на пункты заготзерно всего лишь 44 центнера зерна. Колхоз «Власть труда» сдал 89 центнеров, что составляет три процента к плану. Только 68 центнеров сдал колхоз «Путь Сталина». А в первую пятидневку сентября перечисленные выше колхозы не сдали государству ни одного центнера. Этот саботаж не встречает решительного отпора со стороны райуполнаркомзага. Саботажников журят и уговаривают, а хлебопоставка тем временем идёт черепашиными темпами.

Положение с хлебопоставкой в Зональном районе продолжает внушать серьёзную тревогу. График по обмолоту и по хлебозаготовкам здесь систематически не выполняется. В первую пятидневку сентября колхозы района должны были сдать 16.053 центнера, а сдали всего лишь 2.855. Колхозы Булаихинской МТС сдали 463 центнера, вместо 4.620 по графику, колхозы Соколовской МТС на 2.549 центнеров — 337. И это не сколько не смущает руководителей района. Они совершенно спойно относятся к провалу хлебозаготовок.

В. МАРЬИН.

ЗА РУБЕЖОМ

Капитуляция Италии

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что некоторое число итальянских самолётов прибыло сегодня с Балкан на авиационные базы на Кипре, в Тобруке и Дерне.

Разрыв отношений между Италией и Германией

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, маршал Бадольо порвал всякие отношения с Германией.

Немцы захватили Рим

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что по сообщению итальянской ставки немцы пытаются захватить Рим, чтобы создать здесь марионеточный режим.

Прошлой ночью Рим подвергся бомбардировке авиацией, национальная принадлежность которой не была установлена.

ЖЕНЕВА, 10 сентября. (ТАСС). Германское радио сообщило, что германские войска начали сегодня наступление на Рим и что итальянское командование Рима капитулировало.

Кроме того, по сообщению германского радио, немцы захватили Геную, Специю, Болонью, Верону, Кремону и Триест.

Уличные бои в городах Италии

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Стокгольма, бернский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» сообщает, что во многих итальянских городах между итальянцами и немцами возникли уличные бои, которые носят особенно кровопролитный характер в Вероне, Венеции, Милане и Турине. В Тороне уличные бои закончились победой итальянцев. По слухам, итальянские подкрепления следуют из Флоренции в Болонью. Немцы, пытающиеся достигнуть Милана, сдерживаются итальянцами в Брешиа.

Военные операции союзников в Италии

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что первые отряды 5-й американской армии полностью сломали сопротивление немцев и заняли позиции в районе Неаполя. Несмотря на сопротивление немцев, высадка производилась в соответствии с планом.

Вчера десантные части заняли остров Вентогене (примерно в 40 милях к западу от Неаполя). Итальянский гарнизон острова сложил оружие.

Несмотря на сопротивление немцев, 8-я английская армия продолжала продвигаться на юге Италии по дорогам западного и

восточного побережья. Противник прикрывал путь отступления, производя сильные разрушения. В руках союзников находится горед Пиццо, расположенный на западном побережье южной Италии.

На восточном побережье продвигающиеся колонны союзников достигли пункта Монастераче-Марина.

Тяжёлые бомбардировщики союзников вчера днём атаковали мосты и дороги в Капуа и Канчело, коммуникации в Козенце и другие объекты. Истребители-бомбардировщики совершили налёт на южную часть Сардинии.

Прибытие итальянских кораблей на Мальту

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, 10 сентября, вечером к острову Мальта прибыли военные корабли итальянского флота, в том числе 4 линкора, 7 крейсеров и 6 эсминцев.

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Английское министерство информации передаёт, что итальянский военно-морской флот, несмотря на

тяжёлые потери, всё ещё располагает значительными силами. В его состав входят семь линкоров, 3 авианосца, 2 тяжёлых крейсера (оба повреждены), 9 лёгких крейсеров (2 других заканчивают строительство), 25 эсминцев, 60 подводных лодок и значительное число других небольших военных судов.

(Принято по радио).

75-й конгресс британских тред-юнионов в Саутпорте

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). В Саутпорте открылся 75-й конгресс английских тред-юнионов. На конгрессе присутствуют: советская делегация, возглавляемая тов. Н. М. Шверником, делегация американской федерации труда, канадского конгресса профсоюзов, представители чехословацких, шведских и других профсоюзов.

Открывая конгресс, председатель Анна Лафлин напомнила об успехах союзников и особо отметила достижения Советского Союза — порядок, дисциплинированность, организованность, которые помогли СССР создать все необходимое, чтобы нанести ответный удар с непреодолимой силой и отвоевать значительную часть советской земли.

Подчеркнув, что Советский Союз добился этих побед тяжёлой ценой, Лафлин заявила:

«Было бы гнусным, непростительным предательством, если бы мы когда-либо забыли об этих жертвах русского народа, или если бы мы допустили, чтобы узы дружбы, выкованные и окрепшие в

испытаниях войны, ослабли или снова порвались».

Далее Лафлин остановилась на деятельности англо-советского профсоюзного комитета, которая способствует сплочённости профсоюзного движения обеих стран, тесному содружеству, необходимому в послевоенной реконструкции.

Лафлин предостерегла против поддержки предателей в Италии и других странах «всяких дарлафов и квислингов, которые прикармливаются спасителями своего народа и получают поддержку союзных правительств», и потребовала представительства международного рабочего движения во временной союзной администрации, чтобы обеспечить восстановление свободных профсоюзов и демократических, политических организаций в освобождённых странах.

Анна Лафлин представила конгрессу членов советской делегации, которые были встречены бурной продолжительной овацией.

Выступление тов. Шверника на 75-м конгрессе британских тред-юнионов

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). 8 сентября на 75-м конгрессе британских тред-юнионов выступил с большой речью тов. Шверник.

Тов. Шверник подвёл итоги 26-ти месячной борьбы советского народа и его доблестной Красной Армии против гитлеровской Германии и её сообщников.

Тов. Шверник подробно остановился на работе советского тыла и роли советских профсоюзов в борьбе за усиление боевой мощи Красной Армии.

Затем тов. Шверник перешёл к выводам из итогов борьбы Советского Союза против гитлеровской Германии.

«Теперь вопрос стоит так, — сказал тов. Шверник, — оттого, когда будут развёрнуты наступа-

тельные действия союзников на континенте Европы, будет зависеть победа над Гитлером и сроки окончания войны. Иначе говоря, чем скорее будет второй фронт на континенте Европы, тем скорее будет закончена война и тем больше сократится число жертв на стороне антититлеровской коалиции».

В заключение тов. Шверник остановился на задачах англо-советского профсоюзного комитета.

Речь тов. Шверника неоднократно прерывалась аплодисментами и возгласами «справедливо». Тов. Шверник закончил свою речь под бурные продолжительные аплодисменты и крики «ура» членов конгресса. (Принято по радио).

Извещение

13 сентября 1943 года, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) для агитаторов и беседчиков

состоится групповая консультация на тему: «Итоги двух месяцев боёв на советско-немецком фронте». Консультант — капитан Рогожин.

ТЕАТРЫ—КИНО

Государственный Московский Камерный театр утром «Небо Москвы», вечером «Сильнее смерти».

Летний театр горисполкома сегодня и завтра вечера театрализованного гиньоза.

Кино «Родина» в голубом зале «Секретарь райкома», в розовом зале «Три мушкетера», с 13 сентября «Во имя родины».

Кино «Октябрь» «Коллежский регистратор», новые союзкиножурналы.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.



Действующая армия. (Южнее Брянска)

В наступательных боях отличился пулемётчик-гвардеец старший сержант Пётр Гаврилович Осадчий. Он только в одном ожесточённом сражении уничтожил более 200 немцев. У Петра Осадчего семья героев. Отец его — дважды орденносец, брат Михаил — Герой Советского Союза — подводник, Иван — тоже Герой Советского Союза — известный лётчик. Грудь Петра украшают: медаль «За оборону Одессы», медаль «За отвагу», нагрудный знак «Отличный пулемётчик» и восемь нашивок о ранениях. Недавно он снова представлен к награде.

Фото К. Ляшко. (Фотохроника ТАСС).

Тираж займа

6 сентября в Москве состоялся 11-й тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

В тираже разыграно на 92 разряда беспроигрышного выпуска

займа 846.400 выигрышей на сумму 134.743.200 рублей.

Следующий тираж по этому займу состоится 6 декабря 1943 года.

ТАСС.

Собор епископов православной церкви

8 сентября в Москве состоялся собор епископов православной церкви, созванный для избрания патриарха Московского и всея Руси и образования при патриархе священного синода.

Собор епископов единогласно избрал митрополита Сергия патриархом Московским и всея Руси. Далее собор единогласно принял оглашённое митрополитом Сергием обращение к правительству СССР, с выражением благодарности за внимание к нуждам русской православной церкви. Архиепископ саратовский Григорий прочёл обращение к христианам всего мира. Этот документ, содержащий призыв к объединению всех усилий в борьбе против гитлеризма, также единогласно принят собором.

Затем собор приступил к избранию священного синода при патриархе Московском и всея Руси. В составе священного синода избра-

ны: ленинградский митрополит Алексей, экзарх Украины, Киевский и Галицкий митрополит Николай, архиепископы Ярославский, Красноярский, Куйбышевский и горьковский.

Патриарх Московский и всея Руси Сергей родился в 1867 году в Арзамасе. Он учился в Нижегородской духовной семинарии и получил высшее богословское образование в Петербургской духовной академии. После окончания академии состоял членом духовной миссии в Японии, затем последовательно занимал должности настоятеля посольской церкви в Афинах, ректора Петербургской академии, архиепископа финляндского, митрополита Владимирского и митрополита нижегородского. С 1926 года митрополит Сергей занимает пост патриаршего местоблестителя.

ТАСС.

О дисциплине в школах ФЗО

Правительство возложило на нас, работников системы государственных трудовых резервов, работу по производственному воспитанию молодёжи. Наша школа при ордена Трудового Красного Знамени Барнаульском вагоноремонтном заводе за полтора года подготовила и передала железнодорожному транспорту до 1000 молодых рабочих. Многие воспитанники, работая на заводах НКПС и железных дорогах, проявляют образцы трудовой доблести.

Воспитанница школы тов. Литвинцева даёт по полторы—две нормы ежедневно. Она завоевала звание «лучшего токаря» в цехе. Нина Борцова, закончившая школу и получившая квалификацию токаря, работает наладчицей. За троих трудится молодой токарь Вера Порошина.

Десятки наших воспитанников находятся в рядах действующей армии. Многие готовятся стать офицерами Красной Армии.

Однако, в подготовке кадров системы трудовых резервов имеются серьёзные недостатки. На некоторых из них хочется заострить внимание наших руководящих организаций. Успех учёбы и производственного воспитания молодёжи во многом зависит от правильно проведённого призыва (мобилизации) в школы ФЗО. Но, к сожалению, некоторые райис-

полкомы, райкомы комсомола и органы здравоохранения иногда безответственно относятся к этому делу.

В Шарчипском районе поручили провести призыв одному работнику исполкома. Без всякой комиссии он набрал должное количество подростков и не произведя медосмотра, выдал им заранее подготовленные справки о годности для обучения в школе ФЗО.

Не лучше был проведён призыв и в Чарышском районе. В числе призванных оказались больные. А призывная комиссия Парфёновского района, например, призвала в ФЗО троих подростков, не достигших 14-летнего возраста.

Вторым злом является самовольный уход из школ и училищ учащихся. Считалось, что основная причина самовольных уходов — неудовлетворительные материально-бытовые условия, плохое питание. Но факты говорят о другом.

Коллектив нашей школы приложил немало сил, чтобы добиться образцового порядка в общежитиях. Все учащиеся полностью обеспечены обмундированием. Производственное обучение проходит под руководством опытных квалифицированных мастеров. Учащиеся коллективно посещают кино, участвуют в Камерном театре. Хоро-

шо организовано в школе питание.

И при всём этом самовольные уходы всё же происходят.

Дело в том, что работники прокуратуры не принимают необходимых мер. Вот доказательства. В Октябрьскую районную прокуратуру г. Барнаула были направлены дела для привлечения к ответственности по Указу от 28 декабря 1940 года дезертиров производственного обучения Александров, Клочкову и Петра Зудилина. Вместо того, чтобы судить дезертиров, прокуратура снова возвращает их в школу для продолжения учёбы. Чувствуя безнаказанность, дезертиры вновь через несколько дней оставили школу.

Нередки случаи, когда прокуратура втягивает разбор дел о дезертирах.

В прокуратуре Шарчипского района с июля не рассмотрены дела на Путинину и Гладышеву, которые пробыли дома более двух месяцев.

Органы прокуратуры и суда обязаны помочь работникам трудовых резервов окончательно ликвидировать безнаказанность в нарушении законов о борьбе с дезертирством из школ ФЗО.

В. ШАПИРО, директор школы ФЗО № 8.